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BĒRNU VECĀKU ROKU MAZGĀŠANAS 
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ROKU MAZGĀŠANAS ILGUMS
CIK ILGI JŪS PARASTI MAZGĀJAT ROKAS?

Līdz 10 sekundēm Apmēram
11 - 15 sekundes

Apmēram
16 - 19 sekundes

20 sekundes
vai ilgāk

Grūti pateikt

28,2%

40,9%

11,4% 11,0% 8,5%

!



BIEŽUMS, KĀDĀ BĒRNU VECĀKI MAZGĀ ROKAS DAŽĀDĀS SITUĀCIJĀS
LŪDZU, NORĀDIET, VAI JŪS PARASTI MAZGĀJAT ROKAS ŠĀDĀS SITUĀCIJĀS:

Vienmēr Bieži Dažkārt Reti Nekad Grūti pateikt

!
!

!

!

!

Pirms ēdiena pagatavošanas

Pēc tualetes apmeklēšanas mājās

Pēc mājokļa uzkopšanas darbiem

Pirms ēšanas sabiedriskās vietās

Pirms ēšanas mājās

Pēc saskares ar dzīvniekiem

Pēc tualetes apmeklēšanas
sabiedriskās vietās

Pēc deguna šņaukšanas,
klepošanas vai šķaudīšanas

91,5

67,7

64,8

63,5

44,1

29,2

16,5

30,2

7,0
1,0
0,3

0,3

0,3

0,4

1,1
0,7

1,5
1,0

1,6

1,1

0,2

0,1

22,6 7,0 2,1

25,1 7,1 2,6

22,3 8,6

17,7 7,9

3,9

27,9

26,1 22,9 14,7 4,2 2,8

29,1 30,7 17,7 4,9

35,0 24,2 8,8

0% 100%



BĒRNU VECĀKU ĪPATSVARS, KAS APZINĀTI SEKO LĪDZI
SAVAM ROKU MAZGĀŠANAS RŪPĪGUMAM

VAI JŪS APZINĀTI SEKOJAT LĪDZI TAM, CIK RŪPĪGI MAZGĀJAT ROKAS?

1,8%  Grūti pateikt 18,9%  Vienmēr

35,3%  Bieži

3,4%  Nekad

10,6%  Reti

30,0%  Dažkārt



10,8%

66,8%

17,8%

2,3% 0,3% 0,3% 1,7%

VECĀKU UZSKATI PAR TO, KĀDĀ VECUMĀ BĒRNAM BŪTU
JĀSĀK SKAIDROT ROKU MAZGĀŠANAS NOZĪMI

KĀDĀ VECUMĀ, JŪSUPRĀT, BĒRNAM BŪTU JĀSĀK SKAIDROT ROKU MAZGĀŠANAS NOZĪMI
(tostarp roku mazgāšanas tehniku, ilgumu un veselības riskus)?

0 – 1 gadi 2 – 3 gadi 4 – 5 gadi 6 – 7 gadi 8 – 9 gadi To var arī
neskaidrot

Grūti pateikt

20,4%!



DAŽĀDU AR PAREIZU ROKU MAZGĀŠANU SAISTĪTU
DARBĪBU VEIKŠANA SAVAM BĒRNAM

CIK BIEŽI JŪS SAVAM BĒRNAM/BĒRNIEM DARĀT ŠĀDAS LIETAS
SAISTĪBĀ AR PAREIZU ROKU MAZGĀŠANU:

Skaidrojat situācijas,
kad rokas jāmazgā

Pievēršat uzmanību bērnu roku
mazgāšanas paradumiem

(tam, kad dara, un vai to dara pareizi)

Skaidrojat pareizas
roku mazgāšanas nozīmi

(veselības riskus un higiēnu)

Mācat pareizu roku
mazgāšanas tehniku

74,6 21,9 2,6

57,0 34,5 6,5
0,9
1,0

56,4 33,5 7,8 1,5

34,7 45,2 16,0 16,0

0,8

3,2

0,3
0,5

0% 100%

Bieži Dažkārt Reti Nekad Grūti pateikt



BĒRNU ĪPATSVARS, KAS LABPRĀT MAZGĀ ROKAS
VAI JŪSU BĒRNS LABPRĀT MAZGĀ ROKAS? 

0,8%  Grūti pateikt
0,6%  Nē

13,1%  Drīzāk nē

45,6%  Jā

39,9%  Drīzāk jā



16,3%

29,5%

ŠĶĒRŠĻI, AR KURIEM VECĀKI SASTOPAS, MĀCOT BĒRNIEM
PAREIZUS ROKU MAZGĀŠANAS PARADUMUS

AR KĀDIEM ŠĶĒRŠĻIEM JŪS SASTOPATIES, MĀCOT BĒRNIEM PAREIZUS ROKU MAZGĀŠANAS PARADUMUS
(tostarp roku mazgāšanas tehniku, ilgumu, veselības riskus un situācijas, kad tās jāmazgā)?

0% 100%

Ļoti bieži bērniem ir jāatgādina par roku mazgāšanu
(neveidojas noturīgi ieradumi)

Bērns neklausa vecāku norādījumus
(tostarp atsakās mazgāt rokas, izrāda slinkumu)

Grūtības bērnam radīt interesi par roku mazgāšanu
(tostarp saistošā veidā par to pastāstīt un noturēt uzmanību)

Bērniem paredzētu informatīvo materiālu trūkums
par pareizu roku mazgāšanu

Ar šķēršļiem bērnu roku mazgāšanās
paradumu veidošānā nesastapos

Pareizus roku mazgāšanas paradumus
bērniem īpaši neskaidroju

Saskaros ar citiem šķēršļiem vai grūtībām

Grūti pateikt

43,8%

19,4%

6%

4,3%

3,5%

6,4%



PALDIES
PAR UZMANĪBU!


